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17 日（火）に体調不良等のため欠席した生徒が多く、延期も視野に入れて皆さんの健康状態と欠席状況

等を注視していましたが、18 日（水）以降欠席者も減少したことから、予定通り 20 日（金）に学習発表会

と合唱祭を開催しました。 

次代を担う人に。「朝日元気プロジェクト」に取り組む意味を考える。 
この学習発表会は、「総合的な学習の時間」を活用し、「朝日元気プロジェクト」の一環として行っていま

す。当日の皆さんの発表は、スライドも見やすく、クイズ等で楽しく聞くことができるような工夫も見られ、

地域学習や職場体験で学んだこと、分かったこと、感じたことが上手にまとめられており、朝日のよさを再

確認したり、「働くこと」の意義や大変さ等について理解を深めたりしている様子が伝わってきました。お

疲れ様でした。ありがとうございました。 

一方で、この学習発表会や「朝日元気プロジェクト」のねらいは、理解したり、感じたりすることにとど

まらず、「自分ごと」として考え、行動することにあります。皆さんは、今回、事業所や名所旧跡を訪れて

疑問に思ったことはありませんか。直接そこで働く人のお話を聞いて、何か課題を感じませんでしたか。 

次代を生きる君たちにとって大切なことは、目の前のことや、これまで当たり前に行われてきたことに対

して、「よりよく」とか「よりみんなのために」という視点で課題意識をもち、その解決のために自分がで

きることはないだろうか、と考えたりすることだと考えています。 

社会は刻一刻と変化していて、AI 活用をはじめとするＤＸ等により、君たちが社会に出る頃には、今ある

職業もなくなっているかもしれない、と言われています。また、我々は地球温暖化のようなグローバルなも

ののほか、鶴岡、朝日地域だけでなく、多くの地域で見られる「人口減少」等の課題にも直面しています。

しかし、そのような課題に対し、「誰かが解決してくれる」のではなく、「自分ごと」として受け止め、自分

（達）は何ができるか、を考え、些細なことでもできることを実行していくことが大切なのではないか、と

思うのです。 

例えば、君が何気なく道に落ちていたごみを拾ったら、それを見ていた人も「じゃあ私も」と君に続いて

行動するかもしれないし、ごみを拾う君を見て、捨てるのをやめる人がいないかもしれないけれどいるかも

しれない。でも、誰かのそういう意識と行動が身の回りの課題を解決する原動力になるのではないか、と思

っています。自分が何かの、誰かの役に立てる、ということは自分自身もうれしいことだと感じます。そし

て「自分は何ができるだろう」と考えたとき、結構できることはあるような気がします。 

みんなが「楽しかった」と思えるには。合唱祭を通して感じてほしかったこと 

 人には得意、不得意があって、苦手なものに取り組むのはやはりハードルが高い、という気持ちはとても

よく分かります（例えば、私も運動が苦手だったので、体育祭は…）。合唱に関してもきっと苦手意識をも

っていた人もいたと思いますが、それでもみんなが（合唱に限らず何かに取り組むとき、）「楽しかった」と

思えるには、「かかわり」と「まとまり」が必要だと思うのです。 

 あまり前向きでない人にも一緒に取り組んでもらいたい、と思った時、得てして「なんで真面目に取り組

んでくれないんだよ！」と考えがちですが、イライラしたところで、仮に取り組んでくれたとしても嫌々だ

ろうし、場合によっては、もっと態度を硬化させてしまうこともあるでしょう。そんな人も「取り組んでみ

ようかな」と思わせるには、“その気”にさせるかかわり方が大事だと思うんです。 
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 さらに周りの人のかかわり方によって、“その気”になった人に対して、例えば「君のお陰で助かった」

とか「君が本気になってくれると、やっぱり違うな！」なんて言葉で、「自分もみんなの役に立っている」

と感じてくれるようなかかわり方をすれば、「みんなのためにできることを頑張ろう！」というモチベーシ

ョンが集団の「まとまり」につながり、素晴らしい合唱の基盤になるのではないか、と思うのです。 

 また、合唱が与える感動は、歌の美しさだけでなく、歌い手の表情にも左右されると思っています。みん

なで素晴らしい合唱を創り上げよう、素晴らしい合唱を創るため、集団の一員として、みんなのためにベス

トを尽くそうとする真剣な表情が見ている者を感動させるのだと思います。 

 どの学年も、紅組も白組も素晴らしい合唱で本当に感動させていただきました。 

それは、君が周りの人のやる気を引き出すかかわりをしてくれて、集団をまとめてくれたから。 

君が、みんなのためにできることをやろうと頑張ってくれたことを感じることができたから。 

君は人を感動させることができる、素晴らしい力を持っています。それはすごいことだから、自信をもっ

てくださいね。 

心に残る合唱祭になりました。どうもありがとうございました。 

 11月 6日（月）「地域語り合い」へご参加ください！ 
 11月6日に東北公益文科大学大学院や朝日中央自治振興会と協力して、朝日中学校を会場に「地域語り合い」

を開催します。 

 昨年は、朝日地域内 5 地区で開催したと聞いていますが、この「地域話し合い」によって、いろんな世代の

方々の交流を通して絆を深めるとともに、中学生においては、朝日地域の活性化や課題解決の意識を高めたり、

自分の思いを主張する力を育むための機会になったりすることを期待しています。 

 このねらいに近づくためには、地域の大人の方々の参加が重要になってきます。平日のお忙しい時間ですが、

ぜひ参加をご検討ください！ 

 〇日 時：11 月 6 日（月）１３：２５～１４：５５ 

 〇場 所：朝日中学校体育館 

 〇ねらい：世代を超えて話し合い、絆を深める 

 〇内 容：中学生も含めた５～6人のグループで話し合い、交流を深めます。 

 〇テーマ：①「朝日のよいところ」 

      ②「将来、こうだったらいいな朝日」 等を予定しています。 

 〇申 込：①朝日中央コミセンに電話連絡して申込（tel：５３－２５６０） 

      ②朝日中央コミセンまたは朝日庁舎総務企画課にメールで申込（チラシ参照） 

      ③一斉メールでお送りしたＵＲＬからWEBで申込 

※右の QR コードを読み取っても申込できます。 

 

11/2（木）は 11:55下校です。 

田川地区中学校の先生方の教科別研修会が開催されるため、給食なしの 11:55 下校となります。 

3 日からの連休も含め、時間を有効に使い、怪我なく過ごしてくださいね。 

大会のある皆さん、頑張って！ 


